### 缤纷假期,孩子们去哪儿?

# 多彩活动让青少年享受专属快乐

□ 记者 落雲

走进博物馆,从文物里读懂武进;在图书馆, 遨游知识的海洋;在泳池里消暑、在球场飞奔, 锻炼身体;参加夏令营,感受青春的多彩之 旅……孩子们解锁纳凉的 N 种姿势,享受 暑假的专属快乐。



#### 博物馆、图书馆里有"大餐"

昨天一大早,记者来到武 进第三图书馆,只见各借阅室 及自习室内,已是座无虚席。 学生们安静阅读,忙着给自己 "充电",不少家长也跟着一起 来,阅读之余享受悠闲的亲子 时光。

"进入暑假,人流量比平时多了1倍,其中双休日最多,单日人流量有2000多人。"武进第三图书馆工作人员张雪云介绍,为了让青少年度过愉快而又充满书香的假期,图书馆特意按年级重新归纳整理图书,并精选一批优质好书供大家选读,每天的外借量超3000册,其中文学类作品的借阅量最高。

在提供基础借阅服务的 同时,武进各图书馆还将在 暑假期间举办各类阅读活动, 线下有家庭教育、创意美术、 亲子双语阅读等,线上也会 依托微信公众号同步开展活 动,最大限度满足读者阅读 零求

"五千年前,武进的原始 先民们是如何生活的?" "春 秋淹城遗址留下了多少秘密?" 在武进博物馆,"探秘文物" 研学活动正在进行,孩子们拿 着博物馆打卡单,寻找一个个 问题的答案。

据悉,每年暑假,武进 博物馆都会策划推出丰富的 活动,邀请青少年来馆参观, 为孩子们增添一道假期文博 大餐。此外,博物馆还计划 开设夜游活动,延长博物馆 开馆时间。



#### 体育培训受青睐 球类成热门项目

随着"双减"、中考体育改革等一系列政策持续实施,青少年体育运动越来越受到重视,越来越多的孩子走出空调房,投入到体育运动中。

7月4日晚上6时,记者来到清御华篮球俱乐部,场地内,孩子们不断跑动、运球,用自身的努力诠释体育精神。"暑假排

课一天 12~16 班次,每个班 8 人左右,目前幼儿园、小学群体 占比七成。"教练钱易生介绍, 俱乐部开设提高班和基础班,课 程设定情景化,避免枯燥之味。

另一边的金羽羽毛球馆也是 人满为患,场地已经被约满,还 有不少人在前厅等待。球场里既 有教练带小朋友进行训练,也有 不少青少年成群结队打友谊赛。 "在家没事,就和朋友一起约过来 打羽毛球,放松放松。"准高一新 生刘文杰正和他的同学打着球。

体育运动可以说是青少年假期的"必修课",体育教育工作者曹猛提醒广大青少年,夏季运动一定要做好防暑工作与热身准备,注意休息与补水,确保运动安全。

#### 夏令营、研学、爱心暑托班丰富多彩

"外出旅游注意交通安全,河湖边游玩要防溺水,在家须防范火灾事故……"昨天上午,在武进区寨桥小学的教室内,暑期志愿者教师、常州大学学生朱琴给孩子们上起安全课。这是寨桥小学和常州大学联合开展的2024年前黄镇"爱心暑托班"项目。

暑期来临,"神兽"在家无人 看管,成了家长们的"心病"。连日 来,武进各镇、社区、部门开展 形式多样的公益暑托活动,守护 青少年健康成长。既有文化教育、 爱国精神、党史学习等常规课程, 又有田园探索、心理辅导、非遗 传承、法律法规等特色课程,全 方位拓展青少年的视野。

夏令营、研学游也逐渐升温。读行富春江武进融媒少年新闻学院 2024 武报小记者特训营正在进行中,小记者们前往龙门古镇、黄公望隐居地、郁达夫故居等地,在作家老师的指导下,

以新闻的视角看世界、走天下。

记者采访发现,到各旅行社 咨询和报名参加研学旅行的市民 非常多,自然探索、文化体验、 艺术创作,各种类型的研学游项 目正受到家长和孩子的青睐。星 空大海研学可以带孩子到海边拾 贝壳、踩浪花;军事夏令营可以 锻炼孩子的意志品质;文化研学 游可以带领孩子感受厚重的中华 传统文化……这个暑假,研学旅 游的选择更多了。

## 游乐设施安全检查 系牢暑假游"安全带"

本报讯 (记者 张宁)暑假 来临,景区迎来了客流高峰期。 为保障景区特种设备安全稳定运 行,连日来,我区市场监管部门 对各景区的游乐设施展开了安全 检查。

据悉,我区目前共有在用大型游乐设施59台套,涉及嬉戏谷、春秋淹城乐园、淹城动物世界、西太湖和漾亲子乐园4家单位。结合节假日、暑期等节点,区市监局都会开展专项检查。通过检查"日排查、周管控、月调度"等制度落实情况,

督促运营单位落实主体责任。

针对暑期特点,检查组要求 景区全面排查游乐设施和食品的 安全风险隐患,提升特种设备保 障能力,提高后厨卫生保洁水 平,及时做好各类舆情及突发状 况的处置工作。同时,加强内部 管理,强化日常巡查,保障食 品、特设、消费安全,营造良好 的暑期游乐氛围。

后期,区市监局将开展常态 化监管,组织游乐设施使用单位 开展应急演练,全力维护游客的 生命财产安全。

### 武进公安获全市技能竞赛第一

本报讯 (记者 何晓丹)

日前,常州市第十七届职工 职业技能竞赛全市公安机关 刑侦实战技能竞赛决赛落下 帷幕。来自全市公安刑侦部 门的8支参赛队伍、32名民 警同台竞技,经过激烈角逐, 武进公安分局代表队荣获团 体第一名,并包揽个人单项 赛前三名。

本次竞赛由市公安局、 总工会、人社局、团市委、 市妇联等部门联合举办,重 点围绕基础理论知识、传统 现场勘查取证、电子数据取 证和分析研判等多个科目开 展激烈比拼。

武进公安分局抽调刑侦部门精干警力组成参赛队伍,科学安排日常工作和赛前训练,8名参赛民警利用休息时间开展团队研讨、实战演练、模拟竞赛。决赛现场,参赛民警冷静细致,全情投入,展示了扎实的专业功底。

下阶段,武进公安分局

将持续巩固"好"的态势、落实"实"的措施、执行"严"的纪律,以从严治警培育良好警风,以专业建设提升履职能力,以职业保障激发奉献热情,着力锻造一支召之即来、来之能战、战之必胜的现代化铁军队伍,开创新时代公安工作高质量发展的"武进之路"。



热 线: 86598222